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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ 
ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Αρ. 3626 της 26ης ΙΟΥΛΙΟΥ 2002 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

ΜΕΡΟΣ Ι 
Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις 

Αριθμός 361 
Οι περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος που Διέπει τη Διάθεση στην 

Αγορά Ζώων και Προϊόντων Υδατοκαλλιέργειας) Κανονισμοί του 2002, οι οποίοι εκδό
θηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει των διατάξεων του όρθρου 14 του περί της 
Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και 
εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμ
φωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων 
των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως 
τροποποιήθηκε από το Ν. 227 του 1990). 

Ο ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001 

Κανονισμοί με βάση το άρθρο 14 
Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 

τίτλο «Οδηγία 91/67/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 28ης Ιανουαρίου 1991 σχε
τικά με τους όρους υγειονομικού ελέγχου που διέπουν τη διάθεση στην 
αγορά ζώων και προϊόντων υδατοκαλλιέργειας» (ΕΕ L 46 της 19.02.1991 σ. 1) 
όπως τροποποιήθηκε μέχρι την Απόφαση 1998/45/ΕΚ (ΕΕ L 189 της 
03.07.1998 σ.12) και συμπληρώθηκε με την Απόφαση 1999/567 (ΕΕ L 216 της 
14.08.1999 σ.13). 

Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχει το 
άρθρο 14 του περί της Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001, εκδίδει τους ακό
λουθους Κανονισμούς. 

1. Οι Κανονισμοί αυτοί θα αναφέρονται ως οι περί της Υγείας των Ζώων 
(Υγειονομικός Έλεγχος που Διέπει τη Διάθεση στην Αγορά Ζώων και Προϊό
ντων Υδατοκαλλιέργειας) Κανονισμοί του 2002. 

2. Στους παρόντες Κανονισμούς εκτός αν από το κείμενο προκύπτει δια
φορετική έννοια— 

109(1) του 2001. 

Συνοπτικός 
τίτλος. 

Ερμηνεία. 
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«Απόφαση 1999/567/ΕΚ» σημαίνει την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότη
τας με τίτλο «Απόφαση 1999/567/ΕΚ της Επιτροπής της 27ης Ιουλίου 1999 
για τη θέσπιση του υποδείγματος του πιστοποιητικού που αναφέρεται στο 
άρθρο 16 παράγραφος 1 της Οδηγίας 91/67/ΕΟΚ»· 

«διάθεση στην αγορά» περιλαμβάνει την κατοχή ή την έκθεση με σκοπό 
την πώληση, την προσφορά προς πώληση, την πώληση, την παράδοση, τη 
μεταβίβαση ή οποιαδήποτε άλλη μορφή εμπορίας ζώων και προϊόντων 
υδατοκαλλιέργειας εντός της Δημοκρατίας και δεν περιλαμβάνει τη λια
νική πώληση· 

«εγκεκριμένο εργαστήριο» σημαίνει εργαστήριο στο οποίο ανατίθεται 
από την Αρμόδια Αρχή να πραγματοποιεί υπό την ευθύνη της, τις διαγνω
στικές δοκιμές που ορίζονται από τους παρόντες Κανονισμούς· 

«έγγραφο μεταφοράς» έχει την έννοια που του δίδεται από τον Κανονι
σμό 12· 

«εγκεκριμένη εκμετάλλευση σε μη εγκεκριμένη ζώνη» σημαίνει— 
(α) Την ηπειρωτική εκμετάλλευση για ψάρια, ή 
(β) την παράκτια εκμετάλλευση για ψάρια, ή 
(γ) την παράκτια εκμετάλλευση για μαλάκια, 

που βρίσκεται σε μη εγκεκριμένη ζώνη και που εγκρίνεται από την Αρμό

δια Αρχή σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Κανονισμού 16· 
«εγκεκριμένη ζώνη» σημαίνει— 
(α) την ηπειρωτική ζώνη για ψάρια, ή 
(β) την παράκτια ζώνη για ψάρια, ή 
(γ) την παράκτια ζώνη για μαλάκια, 

που εγκρίνεται από την Αρμόδια Αρχή σύμφωνα με τις απαιτήσεις του 
Κανονισμού 14· 

«Εισαγωγή» σημαίνει την εισαγωγή στο έδαφος της Δημοκρατίας αλιευ
τικών προϊόντων από τρίτες χώρες ή κράτη μέλη· 

«εκμετάλλευση» σημαίνει μονάδα ή κάθε γεωγραφικά οροθετημένη εγκα
τάσταση, εντός της οποίας εκτρέφονται ή κρατούνται ζώα υδατοκαλλιέρ
γειας με σκοπό τη διάθεση τους στην αγορά· 

«επίσκεψη υγειονομικού ελέγχου» σημαίνει επίσκεψη που πραγματο
ποιείται από την Αρμόδια Αρχή σε εκμετάλλευση ή ζώνη κατά την οποία 
διενεργείται φυσικός έλεγχος ή διαδικασία ή διοικητική πράξη που αφορά 
ζώα και προϊόντα υδατοκαλλιέργειας και αποβλέπει στη διασφάλιση της 
προστασίας της υγείας των ζώων υδατοκαλλιέργειας και της δημόσιας 
υγείας· 

«Επιτροπή» σημαίνει την Ευρωπαϊκή Επιτροπή· 
«ζώα υδατοκαλλιέργειας» σημαίνει τα προερχόμενα από εκμετάλλευση 

ζωντανά ψάρια, μαλακόστρακα και μαλάκια, οποιοδήποτε και αν είναι το 
στάδιο ανάπτυξης τους, συμπεριλαμβανομένων και αυτών που είναι 
άγριας προέλευσης και προορίζονται για εκμετάλλευση· 

«ηπειρωτική ζώνη» σημαίνει τη ζώνη που συνίσταται— 
(α) από μέρος του εδάφους που περιλαμβάνει μια ολόκληρη λεκάνη 

εκροής από τις πηγές των ρεόντων υδάτων μέχρι τη ζώνη εισροής 
της θάλασσας ή πολλές'λεκάνες εκροής, στις οποίες τα ψάρια 
εκτρέφονται, διατηρούνται ή αλιεύονται, ή 
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(β) από ένα μέρος λεκάνης εκροής από τις πηγές των ρεόντων υδάτων 
έως ένα φυσικό ή τεχνητό φράγμα που εμποδίζει τη μετανάστευση 
των ψαριών πέραν του φράγματος αυτού. 

«Κράτος μέλος» σημαίνει κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης· 
«Οδηγία 91/67/ΕΟΚ» σημαίνει την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας 

με τίτλο «Οδηγία 91/67/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 28ης Ιανουαρίου 1991 
σχετικά με τους όρους υγειονομικού ελέγχου που διέπουν τη διάθεση στην 
αγορά ζώων και προϊόντων υδατοκαλλιέργειας»· 

«παράκτια ζώνη» σημαίνει τη ζώνη που αποτελείται από μέρος παρα
λίας ή θαλάσσιου νερού ή εκβολής ποταμού, η οποία έχει σαφή γεωγραφικά 
όρια και συνιστά ομοιογενές υδρολογικό σύστημα· 

«τρίτη χώρα» σημαίνει οποιαδήποτε χώρα που δεν είναι κράτος μέλος· 
«προϊόντα υδατοκαλλιέργειας» σημαίνει τα προερχόμενα από ζώα υδα

τοκαλλιέργειας προϊόντα, τα οποία προορίζονται είτε για εκτροφή, όπως 
τα αυγά και οι γαμέτες, είτε για την ανθρώπινη κατανάλωση. 
3. Οι παρόντες Κανονισμοί καθορίζουν τους όρους υγειονομικού ελέγχου Πεδίο 

που διέπουν τη διάθεση στην αγορά ζώων και προϊόντων υδατοκαλλιέργειας, ^oe*10"^· 
4.—(1) Για να διατίθενται στην αγορά τα ζώα υδατοκαλλιέργειας, πρέπει Γενικοί 

να πληρούνται οι ακόλουθοι γενικοί όροι— °e°l Υια ττι 
διάθεση 

(α) Τα αναφερόμενα ζώα να μην παρουσιάζουν κανένα κλινικό σύμπτωμα στην αγορά 
ασθένειας την ημέρα της φόρτωσης. ζώων και 

(β) να μην προορίζονται για καταστροφή ή για θανάτωση στα πλαίσια υδατοκαλ
σχεδίου εξάλειψης μιας ασθένειας που αναφέρεται στο Παράρτημα Ι. λύργειας. 

(γ) να μην προέρχονται από εκμετάλλευση που αποτελεί αντικείμενο απα
γόρευσης για λόγους υγειονομικού ελέγχου και να μην έχουν έλθει σε 
επαφή με ζώα τέτοιων εκμεταλλεύσεων. 

(2) Για να διατίθενται στην αγορά τα προϊόντα υδατοκαλλιέργειας που 
προορίζονται για την αναπαραγωγή, όπως τα αυγά και οι γαμέτες, πρέπει να 
προέρχονται από ζώα που ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της παραγράφου (1), 
του παρόντος Κανονισμού. 

(3) Για να διατίθενται στην αγορά τα προϊόντα υδατοκαλλιέργειας που 
προορίζονται για κατανάλωση, πρέπει να προέρχονται από ζώα που ανταπο
κρίνονται στην απαίτηση του στοιχείου (α), της υποπαραγράφου (1). 

(4) Οι διατάξεις του παρόντος Κανονισμού εφαρμόζονται με την επιφύ
λαξη των διατάξεων των περί της Υγείας των Ζώων (Μέτρα Καταπολέμησης Επίσημη 
Ορισμένων Ασθενειών των Ψαριών) Κανονισμών του 2002. Εφημερίδα, 

Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): 
26.7.2002. 

5. Εκτός από τους όρους που καθορίζονται από τις διατάξεις του Κανόνι Συμπλη
σμού 4, η διάθεση στην αγορά ζωντανών ψαριών που ανήκουν στα ευαίσθητα ^"ΥΙΛτη 
είδη της δεύτερης στήλης, του καταλόγου II, του Παραρτήματος Ι, καθώς και διάθεση στην 
των αυγών ή των γαμετών τους, εάν πρόκειται να εισέλθουν σε εγκεκριμένη "Ύ0^ , 
< - , . , . , , n <·\·\ ' ' ζ ω ν τ α ν ώ ν 
ζώνη ηεαν πρόκειται να εισέλθουν σε εκμετάλλευση η οποία, αν και εύρισκε- ^ρ^ν. 
ται σε μη εγκεκριμένη ζώνη, υπόκειται στους όρους που καθορίζονται στο Παράρτημα ι. 
Μέρος Α(Α), του Παραρτήματος III, και πρέπει να συνοδεύονται— παράρτημα πι. 

(α) Από έγγραφο μεταφοράς που εκδίδεται σύμφωνα με το Υπόδειγμα 1, 
όπως καθορίζεται στο Παράρτημα II και πιστοποιεί ότι προέρχονται παράρτημα π. 
από εγκεκριμένη ζώνη, ή 
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Παράρτημα II. 

Συμπλη
ρωματικοί 
όροι για τη 
διάθεση στην 
αγορά 
ζωντανών 
μαλακίων. 

Παράρτημα III. 

Παράρτημα II. 

Παράρτημα II. 

Συμπλη
ρωματικοί 
όροι για τη 
διάθεση στην 
αγορά ζώων ή 
προϊόντων 
υδατοκαλ
λιέργειας 
από μη 
εγκεκριμένη 
ζώνη. 
Παράρτημα Ι. 

Παράρτημα Ι. 

Συμπλη
ρωματικοί 
όροι για τη 
διάθεση στην 
αγορά 
ζωντανών 
ψαρών 
εκτροφής που 
δεν ανήκουν 
στα ευαίσθητα 
είδη. 
Παράρτημα Ι. 
Παράρτημα III. 
Παράρτημα II. 

(β) από έγγραφο μεταφοράς που εκδίδεται σύμφωνα με το Υπόδειγμα 2, 
όπως καθορίζεται στο Παράρτημα II, το οποίο πιστοποιεί ότι προέρ
χεται από εγκεκριμένη εκμετάλλευση. 

6. Εκτός από τους όρους που καθορίζονται από τις διατάξεις του Κανονι
σμού 4, η διάθεση στην αγορά ζωντανών μαλακίων που.καθορίζονται στη δεύ
τερη στήλη του καταλόγου Π, του Παραρτήματος Ι, εάν προορίζονται να εισα
χθούν στο νερό σε παράκτια εγκεκριμένη ζώνη, ή εάν προορίζονται να 
εισαχθούν στο νερό σε εκμετάλλευση η οποία, αν και ευρίσκεται σε μη εγκε
κριμένη παράκτια ζώνη, πληροί τους όρους που καθορίζονται στο Μέρος Γ(Α) 
του Παραρτήματος III, πρέπει να συνοδεύονται— 

(α) Από έγγραφο μεταφοράς που εκδίδεται σύμφωνα με το Υπόδειγμα 3, 
όπως καθορίζεται στο Παράρτημα Π, το οποίο πιστοποιεί ότι προέρ
χονται από εγκεκριμένη παράκτια ζώνη· ή 

(β) από έγγραφο μεταφοράς που εκδίδεται σύμφωνα με το Υπόδειγμα 4, 
όπως καθορίζεται στο Παράρτημα II, το οποίο πιστοποιεί ότι προέρ
χονται από εγκεκριμένη εκμετάλλευση μη εγκεκριμένης παράκτιας 
ζώνης. 

7. Εκτός από τους όρους που καθορίζονται από τις διατάξεις του Κανονι
σμού 4, η διάθεση στην αγορά ζώων ή προϊόντων υδατοκαλλιέργειας από μη 
εγκεκριμένη ζώνη με σκοπό την ανθρώπινη κατανάλωση εντός εγκεκριμένης 
ζώνης υπόκειται στους ακόλουθους συμπληρωματικούς όρους — 

(α) Τα ψάρια που είναι ευαίσθητα στις ασθένειες της πρώτης στήλης του 
καταλόγου II του Παραρτήματος Ι, πρέπει να θανατώνονται και να 
εκσπλαχνίζονται πριν από την αποστολή τους, εκτός αν προέρχονται 
από εγκεκριμένη εκμετάλλευση μη εγκεκριμένης ζώνης· 

(β) Τα ζωντανά μαλάκια που είναι ευαίσθητα στις ασθένειες της πρώτης 
στήλης του καταλόγου Π του Παραρτήματος Ι, πρέπει να παραδίδο
νται είτε για άμεση κατανάλωση, είτε να παραδίδονται στη βιομηχα
νία συντήρησης με απαγόρευση της επανεισαγωγής τους στο νερό, 
εκτός αν— 

(i) προέρχονται από εγκεκριμένη εκμετάλλευση εντός της παράκτιας 
μη εγκεκριμένης ζώνης, ή 

(ii) πρόκειται να βυθιστούν προσωρινά σε δεξαμενές αποθήκευσης ή 
κέντρα καθαρισμού που έχουν ειδικά διευθετηθεί και εγκριθεί 
από την Αρμόδια Αρχή για το σκοπό αυτό και που διαθέτουν 
δικό τους σύστημα κατεργασίας και απολύμανσης των καταλοί
πων υδάτων. 

8.—(1) Η διάθεση στην αγορά ζωντανών ψαριών εκτροφής που δεν ανή
κουν στα ευαίσθητα είδη της στήλης 2, του καταλόγου Π, του Παραρτήματος 
Ι, καθώς και των αυγών και των γαμετών τους, εάν πρόκειται να εισαχθούν 
σε εγκεκριμένη ζώνη, ή εάν πρόκειται να εισαχθούν σε εκμετάλλευση η οποία, 
αν και βρίσκεται σε μη εγκεκριμένη ζώνη, πληροί τις προϋποθέσεις που καθο
ρίζονται κατά περίπτωση στο Μέρος Α(Α) ή στο Μέρος Β(Α) του Παραρτήμα
τος III, πρέπει να συνοδεύονται από έγγραφο μεταφοράς, που εκδίδεται σύμ
φωνα με το Υπόδειγμα 5, που καθορίζεται στο Παράρτημα II, το οποίο 
πιστοποιεί ότι— 

(α) Προέρχονται από εγκεκριμένη ζώνη, ή 
(β) προέρχονται από εγκεκριμένη εκμετάλλευση ευρισκόμενη σε μη εγκε

κριμένη ζώνη, ή 
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(γ) προέρχονται από εκμετάλλευση η οποία μπορεί να βρίσκεται εντός μη 
εγκεκριμένης ζώνης, εφόσον δεν περιέχει ψάρια που ανήκουν στα ευαί

σθητα είδη της δεύτερης στήλης, του καταλόγου II του Παραρτήματος Ι παράρτημα ι. 
και δεν έρχεται σε επαφή με υδάτινα ρεύματα, παράκτια ύδατα ή 
ύδατα εκβολών. 

(2) Οι όροι που αναφέρονται στην παράγραφο (1) εφαρμόζονται για τη 
διάθεση στην αγορά μαλακίων εκτροφής τα οποία δεν ανήκουν στα ευαίσθητα 
είδη της δεύτερης στήλης, του καταλόγου Η, του Παραρτήματος Ι και τα Παράρτημα ι. 
οποία πρόκειται να εισαχθούν σε εγκεκριμένη ζώνη, ή πρόκειται να εισαχθούν 
σε εκμετάλλευση η οποία, αν και βρίσκεται σε μη εγκεκριμένη ζώνη, πληροί 
τις προϋποθέσεις που καθορίζονται στο Μέρος Γ(Α) του Παραρτήματος III. Παράρτημα πι. 

(3) Οι διατάξεις του παρόντος Κανονισμού δεν εφαρμόζονται στις περι

πτώσεις κατά τις οποίες η Αρμόδια Αρχή εύλογα πιστεύει και τα επιστημο

νικά δεδομένα έχουν καταδείξει ότι δεν εμφανίζεται παθητική μετάδοση ασθέ

νειας κατά τη μεταφορά από μη εγκεκριμένη προς εγκεκριμένη ζώνη, ζώων 
υδατοκαλλιέργειας, αυγών και γαμετών τους που δεν ανήκουν στα ευαίσθητα 
είδη της δεύτερης στήλης, του κατάλογου II του Παραρτήματος Ι. παράρτημα ι. 

9.—(1) Με την επιφύλαξη των απαιτήσεων οποιουδήποτε προγράμματος, Συμπλη

το οποίο μπορεί η Αρμόδια Αρχή να θέσει σε εφαρμογή για την καταπολέμηση όρ^γιαπι 
των ασθενειών που αναφέρονται στη στήλη 1 του καταλόγου III του Παραρ διάθεση στην 

τ ε , η , , . . ν · ' Λ ' αγορά άγριων 
τηματος Ι, η διάθεση στην αγορά άγριων ψαριών, μαλακίων η μαλακοστρα ψαριών, 
κων, αυγών και γαμετών τους υπόκειται στους ακόλουθους συμπληρωματι μαλακίων ή 
κούς όρους: στράκων. 

(α) Εάν πρόκειται να εισαχθούν σε εγκεκριμένη ζώνη πρέπει να συνοδεύο

νται από έγγραφο μεταφοράς που εκδίδεται σύμφωνα με το Υπόδειγμα 
5, όπως καθορίζεται στο Παράρτημα II, το οποίο πιστοποιεί ότι προ Παράρτημα ιι. 
έρχονται από ζώνη με το ίδιο υγειονομικό καθεστώς· 

(β) εάν πρόκειται να εισαχθούν σε εγκεκριμένη εκμετάλλευση πρέπει να 
συνοδεύονται από έγγραφο μεταφοράς που εκδίδεται σύμφωνα με το 
Υπόδειγμα 5, όπως καθορίζεται στο Παράρτημα II· Παράρτημα ιι. 

(γ) όταν τα ζώα αυτά αλιεύονται στην ανοικτή θάλασσα και προορίζονται 
για αναπαραγωγή σε εγκεκριμένες ζώνες και εκμεταλλεύσεις, πρέπει 
να τίθενται σε λοιμοκάθαρση σε εγκαταστάσεις και υπό συνθήκες 
κατάλληλες που θα εγκρίνονται και προσδιορίζονται από την Αρμό

δια Αρχή. 
(2) Οι διατάξεις του παρόντος Κανονισμού δεν εφαρμόζονται στις περί παράρτημα ι. 

πτώσεις κατά τις οποίες η Αρμόδια Αρχή εύλογα πιστεύει και τα επιστημο

νικά δεδομένα έχουν καταδείξει ότι δεν εμφανίζεται παθητική μετάδοση ασθέ

νειας κατά τη μεταφορά από μη εγκεκριμένη προς εγκεκριμένη ζώνη, ψαριών, 
μαλακίων ή μαλακοστράκων, αυγών και γαμετών τους, που δεν ανήκουν στα 
ευαίσθητα είδη της δεύτερης στήλης του καταλόγου II του Παραρτήματος Ι. 

(3) Εξαιρούνται από τις διατάξεις του παρόντος Κανονισμού τα τροπικά 
διακοσμητικά ψάρια που διατηρούνται μονίμως σε ενυδρεία. 

10.—(1) Όταν μεταφέρονται ζωντανά ψάρια, αυγά και γαμέτες από μη Μεταφορά 
εγκεκριμένη ζώνη σε άλλη μη εγκεκριμένη ζώνη, πρέπει να συνοδεύονται από ^ Q " ^ „ V 
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υδστοκαλ- πιστοποιητικό που εκδίδεται σύμφωνα με το Υπόδειγμα ό, όπως καθορίζεται 
λιέργειας από π ΤΤ 
μη εγκεκριμένη σ τ ο Π α ρ ά ρ τ η μ α I I . 
ζώνη σε άλλη 
με το ίδιο 
υγειονομικό 
καθεστώς ή 
από μια 

(2) Όταν μεταφέρονται ζωντανά ψάρια αυγά και γαμέτες από εκμετάλ-

μολυσμένη λευση που έχει μολυνθεί με ασθένεια του καταλόγου II, του Παραρτήματος Ι 
σε άλλλλευση σ ε άλλη εκμετάλλευση, η οποία είναι μολυσμένη από την ίδια ασθένεια, συνο-

Παράρτημαίι. δεύονται από πιστοποιητικό που εκδίδεται σύμφωνα με το Υπόδειγμα 7, 
παράρτημα π. όπως καθορίζεται στο Παράρτημα II. 
Τρόπος π . — ( ΐ ) 2ε περίπτωση μεταφοράς ζώων υδατοκαλλιέργειας πρέπει να 
ζώω^κα?5 μεταφέρονται, το συντομότερο δυνατό, στον τόπο προορισμού, με μεταφο

προϊόντων ρικά μέσα τα οποία έχουν προηγουμένως καθαρισθεί και, εφόσον υπάρχει 
υδατοκαλ ανάγκη, έχουν απολυμανθεί με απολυμαντικό που συνιστάται από την Αρμό
λιέργειας. δ ι α Α ρ χ ή 

(2) Εάν χρησιμοποιείται νερό για τη χερσαία μεταφορά τότε πρέπει να 
τηρούνται τα ακόλουθα: 

(α) Τα οχήματα πρέπει να διασκευάζονται κατά τρόπο ώστε το νερό να μη 
μπορεί να χυθεί ή να πέσει έξω από το όχημα κατά τη διάρκεια της 
μεταφοράς· 

(β) η μεταφορά πρέπει να πραγματοποιείται κατά τρόπο ώστε να εξασφα

λίζεται η αποτελεσματική προστασία του υγειονομικού καθεστώτος 
των ζώων υδατοκαλλιέργειας, ιδίως με την ανανέωση του νερού· 

(γ) η ανανέωση του νερού πρέπει να πραγματοποιείται σε τόπους οι 
Παράρτημα iv οποίοι πληρούν τους όρους που καθορίζονται στο Παράρτημα IV. 

12.—(1) Τα έγγραφα μεταφοράς που αναφέρονται στους παρόντες Κανονι

μεταφοράς. σμούς εκδίδονται από την Αρμόδια Αρχή, σύμφωνα με τα Υποδείγματα που 
Παράρτημα π. καθορίζονται στο Παράρτημα II, πρέπει— 

(α) Να εκδίδονται εντός των 48 ωρών που προηγούνται της φόρτωσης· 
(β) να αποτελούνται από ένα μόνο φύλλο· και 
(γ) να αφορούν ένα μόνο παραλήπτη. 
(2) Σε περίπτωση εξαγωγής τα έγγραφα μεταφοράς πρέπει να εκδίδονται σε 

μία από τις επίσημες γλώσσες του κράτους μέλους ή της τρίτης χώρας προο
ρισμού. 

(3) Η διάρκεια ισχύος των εγγράφων μεταφοράς είναι δέκα ημέρες. 
(4) Κάθε αποστολή ζώων και προϊόντων υδατοκαλλιέργειας πρέπει να 

προσδιορίζεται επακριβώς για να καθίσταται δυνατή η εξεύρεση της εκμετάλ
λευσης καταγωγής και να ελέγχεται η συμφωνία της φύσης των ζώων ή των 
προϊόντων αυτών με τις πληροφορίες που αναφέρονται στο έγγραφο μεταφο
ράς που τα συνοδεύει. 

(5) Οι πληροφορίες που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (4) του παρό
ντος Κανονισμού μπορούν να αναγράφονται απευθείας στον περιέκτη ή σε 
ετικέτα ή στο έγγραφο μεταφοράς. 

Εργαστηριακές 13.—(1) Οι εργαστηριακές εξετάσεις που απαιτούνται από τους παρόντες 
σχέδια δείγμα Κανονισμούς διενεργούνται από τα εγκεκριμένα εργαστήρια, 
τοληψίας και (2) Τα σχέδια δειγματοληψίας και οι διαγνωστικές μέθοδοι που πρέπει να 
μέθοδοΓΐκεζ χρησιμοποιούνται για την ανίχνευση και τη βεβαίωση της παρουσίας των 
Παράρτημα ι. ασθενειών της πρώτης στήλης, των καταλόγων Ι και II του Παραρτήματος Ι 

καθορίζονται από την Αρμόδια Αρχή. 
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(3) Τα σχέδια δειγματοληψίας πρέπει να λαμβάνουν υπόψη την παρουσία 
στο υδάτινο περιβάλλον, άγριων ψαριών, μαλακίων ή μαλακοστράκων. 

14.—(1) Η Αρμόδια Αρχή καθορίζει εγκεκριμένες ζώνες σε σχέση με μια ή Καθορισμός 
περισσότερες από τις ασθένειες που αναφέρονται στη πρώτη στήλη του κατά ^ ε ^ ι μ ε ν ω ν 

λόγου II του Παραρτήματος Ι. παράρτημα ι. 
(2) Η Αρμόδια Αρχή εγκρίνει τις ζώνες εφόσον πληρούνται οι απαιτήσεις 

που προβλέπονται κατά περίπτωση στα Μέρη Α(Α), Β(Α) ή Γ(Α) του Παραρ παράρτημα ν. 
τήματος V. 

(3) Η διατήρηση της έγκρισης μίας ζώνης υπόκειται στους όρους που προ
βλέπονται κατά περίπτωση στα Μέρη Α(Β), Β(Β) ή Γ(Β) του Παραρτήματος V. παράρτημα ν. 

(4) Η αναστολή, αποκατάσταση και αφαίρεση της έγκρισης υπόκειται 
στους όρους που προβλέπονται κατά περίπτωση στα Μέρη Α(Γ), Β(Γ) ή Γ (Γ) 
του Παραρτήματος V. Παράρτημα ν. 

15. Η Αρμόδια Αρχή ενημερώνει την Επιτροπή και τα άλλα κράτη μέλη για Υποχρέωση 
την αναστολή, την αποκατάσταση και την αφαίρεση της έγκρισης ζωνών. ΓEJUTCCT' 

και των κρατών 
μελών. 

16.—(1) Ο ιδιοκτήτης ή το πρόσωπο που έχει υπό την ευθύνη του εκμετάλ Αίτηση και 
λευση που βρίσκεται σε μη εγκεκριμένη ζώνη μπορεί να υποβάλλει στο Διευ ^ κ ^ [ λ ε υ σ 
θυντή αίτηση για την έγκριση της εκμετάλλευσης σε σχέση με μια ή περισσότε σε μη 
ρες από τις ασθένειες που αναφέρονται στο Παράρτημα Ι. εγκεκριμένη 

ζώνη. 
Παράρτημα Ι. 

(2) Στην αίτηση προσδιορίζονται τα υποστατικά, οι τεχνικές εγκαταστά
σεις και οι άλλοι χώροι που χρησιμοποιούνται από την εκμετάλλευση. 

(3) Η έγκριση των εκμεταλλεύσεων δίδεται εφόσον ο Διευθυντής ικανο
ποιηθεί ότι συντρέχουν οι όροι και προϋποθέσεις που καθορίζονται κατά 
περίπτωση στα Μέρη Α(Α), Β(Α) ή (Α), του Παραρτήματος III. Παράρτημα ΠΙ. 

(4) Η έγκριση δίδεται για περίοδο ενός έτους και μπορεί να ανανεωθεί εφό
σον πληρούνται οι όροι που καθορίζονται κατά περίπτωση στα Μέρη Α(Β), 
Β(Β) ή Γ(Β) του Παραρτήματος III. Παράρτημα ΠΙ. 

(5) Ο Διευθυντής αναστέλλει ή ακυρώνει την έγκριση με σχετική ειδο
ποίηση σε οποιοδήποτε χρόνο, εφόσον συντρέχουν οι όροι που καθορίζονται 
κατά περίπτωση στα Μέρη Α(Γ), Β(Γ) ή Γ(Γ) του Παραρτήματος III. Παράρτημα in. 

17.—(1) Σε σχέση με τους κτηνιατρικούς ελέγχους για ζώα και προϊόντα Εισαγωγές 
υδατοκαλλιέργειας που προέρχονται από τρίτες χώρες ή από τμήματα τους, ^°^τες 

εφαρμόζονται οι διατάξεις του περί των Κτηνιατρικών Ελέγχων κατά την 98(ΐ) του 2002. 
Εισαγωγή και το Εμπόριο Ζώων και Ζωικών Προϊόντων και για Συναφή 
Θέματα Νόμου του 2002. 

(2) Τα ζώα και προϊόντα υδατοκαλλιέργειας που εισάγονται στη Δημοκρα
τία πρέπει να προέρχονται από τρίτες χώρες ή τμήματα τρίτων χωρών που 
περιέχονται σε κατάλογο που συντάσσεται από το Διευθυντή, όπως ορίζεται 
στην υποπαράγραφο (iii), της παραγράφου (γ) του άρθρου 8 του περί της ΐ09(ΐ) του 2001. 
Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001: 

Νοείται ότι, ο Διευθυντής λαμβάνει υπόψη του τον αντίστοιχο κατάλογο 
που συντάσσεται από την Επιτροπή και μεριμνά ώστε να μην υπάρχουν απο
κλίσεις από αυτόν. 

(3) Ο κατάλογος που αναφέρεται στην παράγραφο (2) καθώς και όλες οι 
τροποποιήσεις του, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 
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98(1) του 2002. 

Εισαγωγές 
από κράτη 
μέλη. 

Εμπειρο
γνώμονες. 

Έναρξη της 
ισχύος των 
παρόντων 
Κανονισμών. 

(4) Χωρίς επηρεασμό των διατάξεων των παραγράφων (1) και (2), η Αρμό
δια Αρχή μπορεί να επιβάλλει περιορισμούς στις εισαγωγές ζώων και προϊό
ντων υδατοκαλλιέργειας από τρίτες χώρες, οι οποίοι μπορεί να περιλαμβά
νουν τα ακόλουθα: 

(α) Περιορισμό για ορισμένα είδη, οποιοδήποτε και αν είναι το στάδιο 
ανάπτυξης τους· 

(β) να συστήνεται επεξεργασία των προϊόντων, όπως η απολύμανση 
αυγών 

(γ) να συστήνεται χρήση για την οποία προορίζονται τα ζώα ή τα προϊό
ντα υδατοκαλλιέργειας· 

(δ) καθορισμό μέτρων που πρέπει να εφαρμόζονται μετά την εισαγωγή, 
όπως η λοιμοκάθαρση ζωντανών ψαριών, μαλακίων και μαλακοστρά
κων από υδατοκαλλιέργεια ή αγρίων. 

(5) Τα ζώα και τα προϊόντα υδατοκαλλιέργειας πρέπει να συνοδεύονται 
από πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια αρχή της τρίτης χώρας 
εξαγωγής. 

(6) Το πιστοποιητικό που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (5) του παρό
ντος Κανονισμού πρέπει— 

(α) Να εκδίδεται την ημέρα φόρτωσης της αποστολής με σκοπό την εξα

γωγή προς τη Δημοκρατία* 
να συνοδεύει το φορτίο στο πρωτότυπο· 
να πιστοποιεί ότι τα ζώα υδατοκαλλιέργειας και ορισμένα προϊόντα 
αλιείας ανταποκρίνονται στους όρους που προβλέπονται από τους 
παρόντες Κανονισμούς και από τον περί των Κτηνιατρικών Ελέγχων 
κατά την Εισαγωγή και το Εμπόριο Ζώων και Ζωικών Προϊόντων και 
για Συναφή Θέματα Νόμο του 2002· 
να έχει προθεσμία ισχύος δέκα ημέρες· 
να αποτελείται από ένα μόνο φύλλο· και 

(στ) να προορίζεται για ένα μόνο παραλήπτη. 
18. Τα ζώα και προϊόντα υδατοκαλλιέργειας που προέρχονται από κράτος 

μέλος, πρέπει να συνοδεύονται— 
(α) Από έγγραφο μεταφοράς που εκδίδεται από την αρμόδια αρχή του 

κράτους εξαγωγής το οποίο να πιστοποιεί ότι τα ζώα και τα προϊόντα 
υδατοκαλλιέργειας προέρχονται από εγκεκριμένη εκμετάλλευση ή από 
εγκεκριμένη ζώνη σύμφωνα με τις προδιαγραφές της Οδηγίας 91/67/ΕΟΚ, ή 

(β) από πιστοποιητικό υγείας που εκδίδεται σύμφωνα με τις προδιαγρα
φές της Απόφασης 1999/5 67/ΕΚ. 

19. Η Αρμόδια Αρχή συνεργάζεται και παρέχει κάθε αναγκαία συνδρομή 
στους εμπειρογνώμονες κτηνιάτρους της Επιτροπής για τη διενέργεια των 
επιτόπιων ελέγχων και την εκπλήρωση της αποστολής τους. Αφού δε, ενημε
ρωθεί από την Επιτροπή για το αποτέλεσμα των πραγματοποιηθέντων ελέγ
χων, η Αρμόδια Αρχή λαμβάνει τα μέτρα που κρίνονται αναγκαία. 

20. Οι Κανονισμοί αυτοί τίθενται σε ισχύ από ημερομηνία που θα καθορί
σει το Υπουργικό Συμβούλιο με γνωστοποίηση του που δημοσιεύεται στην 
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας και το Υπουργικό Συμβούλιο δύναται 
να θέσει σε διαφορετικές ημερομηνίες διάφορες διατάξεις των παρόντων 
Κανονισμών. 

(β) 
(γ) 

(δ) 
(ε) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 
(Κανονισμοί 4, 5, 6, 7, 8, 9,13, 14 και 16) 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΥΑΙΣΘΗΤΩΝ ΕΙΔΩΝ 
1 

Ασθένειες/παθογόνοι παράγοντες 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ Ι 

Ψάρια 

Λοιμώδης αναιμία του Σολομού 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ II 

Ψάρια 

Λοιμώδης αιμορραγική σηψαιμία 

Λοιμώδης αιμοποιητική νέκρωση 

Μαλάκια 

Bonamiae ostreae 

Marteilla refrigens 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ III 

Ψάρια 

Λοιμώδης νεκρωτική παγκρεατίτιδα 

Εαρινή ιαιμία του κυπρίνου 

Βακτηριακή νεφρίτιδα (Renibacterium 

salmoninarum) 

Δοθιηνωση των σαλμονιδών (Aeromonas 

salmonicida) 

Εντερικό ερυθρό στόμα(ΥθΓείηΐ3 ruckeri) 

Γυροδακτύλωση (Gyrodactylus salaris) 

Μαλακόστρακα 

Αφανομυκητίαση 

2 

Ευαίσθητα είδη 

Σολομός του Ατλαντικού 

Σαλμονίδες 

Θύμαλος (Thymallus thymallus) 

Κορεγόνος (Coregonus sp.) 

Τούρνα (Esox lucius) 

Καλκάνι (Scophthalmus maximus) 

Σαλμονίδες 

Τούρνα (Esox lucius) 

Στρείδι (Ostrea edulis) 

ΣτρείδιίΟείΓββ edulis) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ !! 

(Κανονισμοί 5, 6, 8, 9, 10 και 12) 

Υπόδειγμα 1: 

ΕΓΓΡΑΦΟ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΠΑ ΖΩΝΤΑΝΑ Τ ΑΡΙΑ, ΑΥΓΑ ΚΑΙ ΓΑΜΕΤΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΠΟ 
ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ Ζ£1ΝΗ 

Χώρα καταγωγής: 

Εγκεκριμένη ζώνη: 

Π. Εκμετάλλευση καταγωγής (όνομα και διεύθυνση): 

ΓΠ. Ζώα ή προϊόντα: 

Ζωντανά ψάρια Αυγά Γαμέτες 

Γένος (κοινή και επιστημονική ονομασία) 
Είδος (κοινή και επιστημονική ονομασία) 

Ποσότητα Αριθμός 

Συνολικό βάρος 

Μέσο βάρος 

IV. Προορισμός 

Τόπος προορισμού: 

Παραλήπτης (όνομα και διεύθυνση): 

Μεταφορικό μέσο (είδος και στοιχεία): 

VL Υγειονομική βεβαίωση 

Ο κάτωθι υπογεγραμμένος πιστοποιώ ότι τα ζώα ή τα προϊόντα του παρόντος φορτίου προέρχονται από εγκεκριμένη ζώνη 
και ανταποκρίνονται στις απαιτήσας της Οδηγίας 91/67/ΕΟΚ. 

Έγινε στις (τόπος), στις. ..(ημερομηνία) 

(Υπογραφή) 

(Όνομα με κεφαλαία / Τίτλος του υπογράφοντος) 
ΌνΌμα της αρμόδιας αρχής 
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ΕΓΓΡΑΦΟ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΠΑ ΖΩΝΤΑΝΑ ΨΑΡΙΑ, ΑΥΓΑ ΚΑΙ ΓΑΜΕΤΈΣ ΠΟΥ ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΠΟ 
ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 

Χώρα καταγωγής: 

Π. Εκμετάλλευση καταγωγής (όνομα και διεύθυνση): 

ΠΙ Ζώα ή προϊόντα: 

Ζωντανά ψάρια Αυγά Γαμέτες 

Γένος (κοινή και επιστημονική ονομασία) 
Είδος (κοινή και επιστημονική ονομασία) 

Ποσότητα Αριθμός 

Συνολικό βάρος 

Μέσο βάρος 

IV. Προορισμός 
Χώρα προορισμού: 
Παραλήπτης (όνομα και διεύθυνση): 

V. Μεταφορικό μέσο (είδος και στοιχεία): 

VI Υγαονομική βεβαίωση 

Ο κάτωθι -υπογεγραμμένος πιστοποιώ ότι τα ζώα ή τα προίΟΛ-τα του παρόντος φορτίου προέρχεται από εγκεκριμέ\η 
εκμετάλλευση και ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της Οδηγίας 91/67/ΕΟΚ. 

Έγινε στις (τόπος), στις (ημερομηνία) 

Σφραγίδα της Χ (Υπογραφή) 

(Όνομα με κεφαλαία / Τίτλος του υπογράφοντος) 
Όνομα της αρμόδιας αρχής 
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M.7Z0o£Vffi(i 3 : 

ΕΓΓΡΑΦΟ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΓΙΑ. ΤΑ ΜΑΛΑΚΙΑ Π Ο Υ ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΠΑΡΑΚΤΙΑ ΖίΙΝΗ 

Χώρα καταγωγής: 
Εγκεκριμένη ζώ\η: 

TL Εκμετάλλευση καταγωγής (όνομα και διεύθυνση): 

Π Ι Ζώα: 

Μαλάκια 

Γένος (κοινή και επιστιμονακή ονομασία) 
Είδος (κοινή και επιστημονική ονομασία) 

Ποσότητα Αριθμός 

Συνολικό βάρος 

Μέσο βάρος 

Γν*. Προορισμός: 
Χώρα προορισμού: 
Παραλήπτης (όνομα και διεύθυ\ΌΤ|): 

V. Μεταφορικό μέσο (είδος και στοιχεία): 

VL Υγειονομική βεβαίωση 

Ο κάτωθι υπογεγραμμέλΌς πιστοποιώ ότι τα ζώα του παρόντος φορτίου προέρχονται από εγκεκριμένη ζώνη και 
ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της οδηγίας 91/67. 

Έγινε στις (τόπος), στις (ημερομηνία) 

f Σφραγίδα της > , (Υπογραφή) 
Ι αρμοδίας ] 
\ν αρχής J 

^"» ^ (Όνομα με κεφαλαία / Τίτλος του υπογράφοντος) 
Όνομα της αρμόδιας αρχής 



Υπόδειγμα 4: 

3985 

ΕΓΓΡΑΦΟ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΠΑ ΜΑΛΑΚΙΑ ΠΟΥ ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 

Χώρα καταγωγής: 

Π. Εκμετάλλευση καταγωγής (όνομα και διεύθυνση): 

ΠΙ Ζώα: 

Μαλάκια 

Γένος (κοινή και επιστημολίκή ονομασία) 
Είδος (κοι\ή και επιστημοΛΤ.κή ονομασία) 

Ποσότητα Αριθμός 

Συνολικό βάρος 

Μέσο βάρος 

IV. Προορισμός: 
Χώρα προορισμού: 
Παραλήπτης (όνομα και διεύθυνση): 

IV. Μεταφορικό μέσο (είδος και στοιχεία): 

VI Υγειονομική βεβαίωση: 

Ο κάτωθι υπογεγραμμένος πιστοποιώ ότι τα ζώα του παρόντος φορτίου προέρχονται από εγκεκριμένη εκμετάλλευση και 
ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της Οδηγίας 91/67/ΕΟΚ. 

Έγινε στις (τόπος), στις (ημερομηνία) 

f Σφραγίδα της Χ (Υπογραφή) 
Ι αρμόδιας 1 
V αρχής J 

—, - ^ (Όνομα με κεφαλαία / Τίτλος του υπογράφοντος) 
Όνομα της αρμόδιας αρχής 
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Υπόδειγμα 5: 

ΕΓΓΡΑΦΟ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΠΑ ΖΩΝΤΑΝΑ ΨΑΡΙΑ, ΑΥΓΑ ΚΑΙ ΓΑΜΕΤΕΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΑΝΗΚΟΥΝ ΣΤΑ 
ΕΥΑΙΣΘΗΤΑ ΕΙΔΗ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΣΤΗΛΗΣ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ Π ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ Ι 

Χώρα καταγωγής: 

Π. Εκμετάλλευση καταγωγής (όνομα και διεύθυνση): 

m Ζώα ή προϊόντα: 

Γένος (κοίλη και επιστημοΛίκή ονομασία) 
Είδος (κον\ή και επιστημονική ονομασία) 

Ποσότητα Αριθμός 

Συνολικό βάρος 

Μέσο βάρος 

Ζωντανά ψάρια Αυγά Γαμέτες 

TV. Προορισμός: 

Τόπος προορισμού: 

Παραλήπτης (όνομα και διεύθυνση): 

VL Μεταφορικό μέσο (είδος και στοιχεία): 

VI Υγειονομική βεβαίωση: 

Ο κάτωθι υπογεγραμμένος πιστοποιώ ότι τα ζώα ή τα προϊόντα του παρόντος φορτίου: 

1. Προέρχονται από εγκεκριμένη ζώνη και α\·ταποκρίνο\*ται στιςαπαιτήσεις της Οδηγίας 91/67/ΕΟΚ ' 

2. Προέρχονται από εγκεκριμένη εκμετάλλευση και ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της Οδηγίας 91/67/ΕΟΚ. 

3. Προέρχομαι από εκμετάλλευση η οποία μπορεί να βρίσκεται εντός μη εγκεκριμένης ζώνης, αλλά δεν περιέχει 
ψάρια που ανήκουν στα ευαίσθητα είδη της δεύτερης στήλης, του-καταλόγου Π, του Παραρτήματος Ι και δεν 
έρχεται σε επαφή με υδάτινα ρεύματα, παράκτια ύδατα ή ύδατα εκβολών* 

* Διαγράψετε ότι δεν ισχύει. 

Έγινε στις (τόπος), στις. .(ημερομηΛάα) 

(Υπογραφή) 

(Όνομα με κεφαλαία / Τίτλος του υπογράφοντος) 
Όνομα της αρμόδιας αρχής 
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3987 

ΥΓΕΙΝΟΜΙΚΟ ΠΑ ΖΩΝΤΑΝΑ ΨΑΡΙΑ ΕΚΤΡΟΦΗΣ, ΤΑ ΑΥΓΑ 
ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΓΑΜΕΤΕΣ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΕΥΑΙΣΘΗΤΑ ΣΤΗ ΛΟΙΜΩΔΗ ΑΤΜΑΤΟΠΟΙΗΤΙΚΗ ΝΕΚΡΩΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ 

ΙΟΓΕΝΗ ΑΙΜΟΡΡΑΓΙΚΗ ΣΗΨΑΙΜΙΑ ΣΤΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΜΗ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΩΝ ΖΩΝΩΝ 

Χώρα καταγωγής: 
Εκμετάλλευση καταγωγής: 

Όνομα: 

Διεύθυνση: 
HL Ζώα ή προϊόντα: 

Εκμετάλλευση καταγωγής Ζω\τανά 
ψάρια 

Αυγά Γααέτεε 

Γένος (ΚΟΙΛΤ| και επιστημο\ική ονομασία) 
Είδος (κοινή και επιστημονική ονομασία) 

Ποσότητα 
Αριθμός 

ΕυΛ-ολικό βάρος 

Μέσο βάρος 

TV. Προορισμός 
Τόπος προορισμού: 

Παρ^ήπτης (όνομα και διεύθυνση): 

Μεταφορικό μέσο (είδος και στοιχεία): 

VI. Υγειονομική βεβαίωση: 
Ο κάτωθι υπογεγραμμένος πιστοποιώ ότι τα ζώα που αποτελούν το παρόν φορτίο 

δεν παρουσίαζαν κανένα κλινικό σύμτωμα ασθένειας την ημέρα της φόρτωσης, 
δεν προορίζονται για καταστροφή ή θανάτωση στο πλαίσιο σχεδίου για την εξάλειψη ασθένειας που 
περιλαμβάνεται στο Παράρτημα Ι της Οδηγίας 91/67/ΕΟΚ. 
δεν προέρχονται από εκμετάλλευση για την οποία ισχύουν απαγορευτικά μέτρα για υγειονομικούς λόγους και 
ιδίως από εκμετάλλευση που έχει προσβληθεί από λοιμώδη αιματοποιητική νέκρωση και ιογενή αιμορραγική 
σηψαιμία και ότι δεν έχουν έρθει σε επαφή με ζώα τέτοιων εκμεταλλεύσεων, 
ή ότι τα αυγά και οι γαμέτες που αποτελούν το παρόν φορτίο προέρχονται από ζώα που ανταποκρίνονται στις εν 
λόγω απαιτήσεις. 

Έγινε στις (τόπος), στις (ημερομηλία) 

( -φρυδάτης >. f Υπογραφή) 
( αρμόδιας ) 
V αρχής J ■ 

^"■^ ^ (Όνομα με κεφαλαία / Τίτλος του υπογράφοΛαος) 
0\·ομα της αρμόδιας αρχής 
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Υπόδειγμα 7: 

ΥΓΕΙΝΟΜΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΠΑ ΖΩΝΤΑΝΑ ΨΑΡΙΑ ΕΚΤΡΟΦΗΣ, ΤΑ ΑΥΓΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΓΑΜΕΤΕΣ 
ΤΟΥΣ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΕΥΑΙΣΘΗΤΑ ΣΤΗ ΛΟΙΜΩΔΗ ΑΙΜΟΠΟΠΤΠΚΗ ΝΕΚΡΩΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΟΓΕΝΉ 

ΑΙΜΟΡΡΑΓΙΚΗ ΣΗΨΑΙΜΙΑ 

Χώρα καταγωγής: 
Π. Εκμετάλλευση καταγωγής (όνομα και διεύθυνση): 

HL Ζώα ή προϊόντα: 

Ζωντανά 
Ψάρια 

Αυγά Γαμέτες 

Γένος (κοηή και επιστημονική σ\Όμασία) 
Είδος (κοι\ή και επιστημονική ονομασία) 

Ποσότητα 
Αριθμός 

Συνολικό βάρος 

Μέσο βάρος 

IV. Προορισμός: 
Τόπος προορισμού: 
Παραλήπτης (όνομα και διεύθυνση): 
Μεταφορικό μέσο (είδος και στοιχεία): 

VX Υγειονομική βεβαίωση 
Ο κάτωθι υπογεγραμμένος πιστοποιώ ότι -

1. Τα ψάρια που αποτελούν το παρόν φορτίο: 
προέρχονται από εκμετάλλευση που έχει προσβληθεί από λοιμώδη οαματοποιητική νέκρωση ή /και 
ιογενή αιμορραγική σηψαιμία και προορίζονται για άλλη εκμετάλλευση που έχα προσβληθεί από την 
ίδια ασθένεια (ή τις ίδιες ασθένειες), 
δεν παρουσιάζουν κανένα κλινικό σύμπτωμα ασθένειας την ημέρα της φόρτωσης, 
μεταφέρονται με μεταφορικό μέσο που έχει σφραγιστεί μετά τη φόρτωση με σφραγίδα που φέρει τα 
ακόλουθα στοιχεία 
και ότι ο μεταφορέας των ψαριών έχα λάβει μέτρα προκαμένου να διασφαλίσει ότι τα ψάρια μπορούν 
να μεταφερθούν με τις καλύτερες δυνατές συνθήκες επιβίωσης χωρίς ανανέωση του ύδατος μεταφοράς. 

2. Τα αυγά και οι γαμέτες που αποτελούν το παρόν φορτίο προέρχονται από εκμετάλλευση που έχα προσβληθεί από 
λοιμώδη οαματοποιητική νέκραιση ή και ιογενή αιμορραγική σηψαιμία και προορίζονται για άλλη εκμετάλλευση 
που έχα προσβληθεί από την ίδια ασθένεια. 

Έγινε στις (τόπος), στις (ημερομηνία) 

( -ΦΡαήδα της >ν (Υπογραφή) 
Ι αρμόόιας ] 
V. αρχής J 

"- .— (Όνομα με κεφαλαία / Τίτλος του υπσ^ράφοντος) 
Όνομα της αρμόδιας αρχής 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III 
(Κανονισμοί 6, 8 και 16) 

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ ΣΕ ΜΗ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΖΩΝΗ 
ΜΕΡΟΣ Α 

Ηπειρωτικές εκμεταλλεύσεις για τα ψάρια που καθορίζονται στη δεύτερη 
στήλη, του καταλόγου Π, του Παραρτήματος Ι. 
Α. Χορήγηση της έγκρισης 

Για να εγκριθεί μια εκμετάλλευση πρέπει να ανταποκρίνεται στους εξής 
όρους: 

1. Πρέπει να υδροδοτείται από φρέαρ, γεώτρηση ή πηγή. Εάν το εν λόγω 
σημείο υδροδότησης ευρίσκεται σε κάποια απόσταση από την εκμετάλ
λευση, το νερό πρέπει να παρέχεται απ' ευθείας στην εκμετάλλευση και 
μέσω σωλήνος ή, με έγκριση της Αρμόδιας Αρχής, μέσω ανοικτού αγω
γού ή φυσικού αγωγού, εφόσον αυτό δεν αποτελεί πηγή μόλυνσης για 
την εκμετάλλευση και εφόσον δε διευκολύνει την είσοδο άγριων 
ψαριών. Ο σωλήνας νερού πρέπει να ευρίσκεται υπό τον έλεγχο της 
εκμετάλλευσης και, εφόσον αυτό δεν είναι δυνατόν, της Αρμόδιας 
Αρχής. 

2. Κατάντη της εκμετάλλευσης πρέπει να υπάρχει φυσικό ή τεχνητό εμπό
διο, ώστε να μην μπορούν τα ψάρια να διεισδύσουν στη συγκεκριμένη 
εκμετάλλευση. 

3. Εάν είναι αναγκαίο, η εκμετάλλευση πρέπει να προστατεύεται έναντι 
του πλημμυρίσματος και της διείσδυσης νερού. 

4. Πρέπει να πληροί τους όρους που προβλέπονται στη παράγραφο Α 
του Μέρους Α του Παραρτήματος V. 

Εξάλλου, εάν η έγκριση ζητείται βάσει ιστορικών στοιχείων σύμ
φωνα με επίσημο σύστημα ελέγχου των ασθενειών που υπάρχει τουλά
χιστο για περίοδο δέκα ετών, η εκμετάλλευση πρέπει να έχει υποβληθεί 
τουλάχιστο μία φορά κατ' έτος σε κλινικό έλεγχο και δειγματοληψία 
για την ανίχνευση των συγκεκριμένων παθογόνων παραγόντων σε 
εγκεκριμένο εργαστήριο. 

5. Στην εκμετάλλευση μπορούν να επιβάλλονται συμπληρωματικά μέτρα 
από την Αρμόδια Αρχή, εφόσον αυτό κρίνεται αναγκαίο για να εμποδι
σθεί η εισαγωγή ασθενειών. Τα εν λόγω μέτρα είναι δύνατο να περι
λαμβάνουν τη δημιουργία προστατευτικής ζώνης γύρω από την εκμε
τάλλευση, στην οποία εφαρμόζεται πρόγραμμα επιτήρησης και τη 
θέσπιση προστασίας έναντι της εισαγωγής τυχόν φορέων ή ξενιστών 
παθογόνων παραγόντων. 

6. Ωστόσο— 
(α) Μια νέα εκμετάλλευση που πληροί τους όρους των ανωτέρω 

σημείων 1, 2, 3 και 5 αλλά που αρχίζει τις δραστηριότητες της με 
ψάρια, αυγά ή γαμέτες που προέρχονται από εγκεκριμένη ζώνη ή 
εγκεκριμένη εκμετάλλευση κειμένη σε μη εγκεκριμένη ζώνη, μπο
ρεί να εγκρίνεται χωρίς να υποβάλλεται στην απαιτούμενη για 
την χορήγηση της δειγματοληψία, 

(β) μια εκμετάλλευση που πληροί τους όρους των ανωτέρω σημείων 
1, 2, 3 και 5, η οποία ξαναρχίζει τις δραστηριότητες της μετά από 
διακοπή, με ψάρια, αυγά ή γαμέτες που προέρχονται από εγκε
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κριμένη ζώνη ή εγκεκριμένη εκμετάλλευση κειμένη σε μη εγκεκρι
μένη ζώνη, μπορεί να εγκρίνεται χωρίς να υποβάλλεται στην 
απαιτούμενη για τη χορήγηση της δειγματοληψία, υπό τους εξής 
όρους: 
— το υγειονομικό ιστορικό της εκμετάλλευσης για τα τέσσερα 

τελευταία χρόνια δραστηριότητας της εκμετάλλευσης είναι 
γνωστό στην Αρμόδια Αρχή, ωστόσο, όταν η περίοδος δρα
στηριότητας της σχετικής εκμετάλλευσης είναι μικρότερη 
από τέσσερα χρόνια, θα λαμβάνεται υπόψη η περίοδος πραγ
ματικής δραστηριότητας της εκμετάλλευσης, 

— όσο αφορά τις ασθένειες που προβλέπονται στον κατάλογο Π, 
του Παραρτήματος Α, δεν έχουν επιβληθεί στην επιχείρηση 
περιοριστικά μέτρα υγειονομικού ελέγχου και δεν έχουν 
σημειωθεί προηγούμενα κρούσματα των ασθενειών αυτών, 

— πριν από την εισαγωγή των ψαριών, των αυγών ή των γαμε
τών έγινε στην επιχείρηση καθαρισμός και απολύμανση ακο
λουθούμενη από υγειονομικό κενό ελάχιστης διάρκειας 15 
ημερών, υπό την εποπτεία της Αρμόδιας Αρχής. 

Β. Διατήρηση της έγκρισης 
1. Η διατήρηση της έγκρισης υπόκειται στις εγγυήσεις που αναφέρονται 

στη παράγραφο Β του Μέρους Α του Παραρτήματος V. 
2. Δειγματοληψίες ιχθύων πρέπει να πραγματοποιούνται κάθε έτος. 

Γ. Αναστολή, αποκατάσταση ή αφαίρεση της έγκρισης 
Για την αναστολή, αποκατάσταση ή αφαίρεση της έγκρισης εφαρμόζονται 

οι όροι που προβλέπονται στη παράγραφο Γ του Μέρους Α του Παραρτήμα
τος V. 

ΜΕΡΟΣ Β 
Παράκτιες εκμεταλλεύσεις για τα ψάρια που καθορίζονται στη δεύτερη 

στήλη, του καταλόγου II του Παραρτήματος Ι. 
Α. Χορήγηση της έγκρισης 

Για να εγκριθεί μια εκμετάλλευση πρέπει να ανταποκρίνεται στους εξής 
όρους: 

1. Πρέπει να υδροδοτείται με σύστημα που περιλαμβάνει εγκατάσταση 
ικανή να καταστρέφει τους παράγοντες των ασθενειών που αναφέρο
νται στην πρώτη στήλη του καταλόγου II του Παραρτήματος Ι. 

2. Πρέπει να πληροί, τους όρους που προβλέπονται στη παράγραφο Α, 
του Μέρους Β του Παραρτήματος V. 

3. Ωστόσο— 
(α) Μια νέα εκμετάλλευση που πληροί τους όρους των ανωτέρω 

σημείων 1 και 2 αλλά που αρχίζει τις δραστηριότητες της με 
ψάρια, αυγά ή γαμέτες που προέρχονται από εγκεκριμένη ζώνη ή 
εγκεκριμένη εκμετάλλευση κειμένη σε μη εγκεκριμένη ζώνη, μπο
ρεί να εγκρίνεται χωρίς να υποβάλλεται στην απαιτούμενη για τη 
χορήγηση της δειγματοληψία, 

(β) μια εκμετάλλευση που πληροί τους όρους των ανωτέρω σημείων 
1 και 2, η οποία ξαναρχίζει τις δραστηριότητες της μετά από δια
κοπή, με ψάρια, αυγά ή γαμέτες που προέρχονται από εγκεκρι
μένη ζώνη ή εγκεκριμένη.εκμετάλλευση κειμένη σε μη εγκεκριμένη 
ζώνη, μπορεί να εγκρίνεται χωρίς να υποβάλλεται στην απαιτού
μενη για τη χορήγηση της δειγματοληψία, υπό τους εξής όρους: 
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— το υγειονομικό ιστορικό της εκμετάλλευσης για τα τέσσερα 
τελευταία χρόνια δραστηριότητας της εκμετάλλευσης είναι 
γνωστό στην Αρμόδια Αρχή, ωστόσο, όταν η περίοδος δρα
στηριότητας της σχετικής εκμετάλλευσης είναι μικρότερη 
από τέσσερα χρόνια, θα λαμβάνεται υπόψη η περίοδος πραγ
ματικής δραστηριότητας της εκμετάλλευσης, 

— όσο αφορά τις ασθένειες που προβλέπονται στον κατάλογο II 
του Παραρτήματος Α δεν έχουν επιβληθεί στην επιχείρηση 
περιοριστικά μέτρα υγειονομικού ελέγχου και δεν έχουν 
σημειωθεί προηγούμενα κρούσματα των ασθενειών αυτών, 

— πριν από την εισαγωγή των ψαριών, των αυγών ή των γαμε
τών έγινε στην επιχείρηση καθαρισμός και απολύμανση ακο
λουθούμενη από υγειονομικό κενό ελάχιστης διάρκειας 15 
ημερών, υπό την εποπτεία της Αρμόδιας Αρχής. 

Β. Διατήρηση της έγκρισης 
Η διατήρηση της έγκρισης υπόκειται στους όρους που αναφέρονται στη 

παράγραφο Β του Μέρους Β του Παραρτήματος V. 
Γ. Αναστολή, αποκατάσταση ή αφαίρεση της έγκρισης 

Για την αναστολή, αποκατάσταση ή αφαίρεση της έγκρισης ισχύουν οι 
όροι που αναφέρονται στη παράγραφο Γ, του Μέρους Β, του Παραρτήματος V. 

ΜΕΡΟΣ Γ 
Παράκτιες εκμεταλλεύσεις για τα μαλάκια που καθορίζονται στη δεύτερη 

στήλη των καταλόγων Ι και II του Παραρτήματος Ι. 
Α. Χορήγηση της έγκρισης 

Για να εγκριθεί μια εκμετάλλευση πρέπει να ανταποκρίνεται στους ακό
λουθους όρους: 

1. Πρέπει να υδροδοτείται με σύστημα που περιλαμβάνει εγκατάσταση 
ικανή να καταστρέφει τους παράγοντες των ασθενειών που αναφέρο
νται στην πρώτη στήλη του καταλόγου II του Παραρτήματος Ι. 

2. Πρέπει να πληροί, τους όρους που προβλέπονται στη παράγραφο Α 
του Μέρους Γ του Παραρτήματος V. 

3. Ωστόσο— 
(α) Μια νέα εκμετάλλευση που πληροί τους όρους των ανωτέρω σημείων 1 

και 2, αλλά που αρχίζει τις δραστηριότητες της με μαλάκια που προέρ
χονται από εγκεκριμένη ζώνη ή εγκεκριμένη εκμετάλλευση κειμένη σε 
μη εγκεκριμένη ζώνη, μπορεί να εγκρίνεται χωρίς να υποβάλλεται στην 
απαιτούμενη για τη χορήγηση της δειγματοληψία, 

(β) μια εκμετάλλευση που πληροί τους όρους των ανωτέρω σημείων 1 και 
2, η οποία ξαναρχίζει τις δραστηριότητες της μετά από διακοπή, με 
μαλάκια που προέρχονται από εγκεκριμένη ζώνη ή εγκεκριμένη εκμε
τάλλευση κειμένη σε μη εγκεκριμένη ζώνη, μπορεί να εγκρίνεται χωρίς 
να υποβάλλεται στην απαιτούμενη για τη χορήγηση της δειγματοληψία, 
υπό τους εξής όρους: 

— το υγειονομικό ιστορικό της εκμετάλλευσης για τα τέσσερα 
τελευταία χρόνια δραστηριότητας της εκμετάλλευσης είναι γνω
στό στην Αρμόδια Αρχή, 

— όσο αφορά τις ασθένειες που προβλέπονται στο Παράρτημα Α 
κατάλογος II, δεν έχουν επιβληθεί στην επιχείρηση περιοριστικά 
μέτρα υγειονομικού ελέγχου και δεν έχουν σημειωθεί προηγού
μενα κρούσματα των ασθενειών αυτών, 
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— πριν από την εισαγωγή των μαλακίων έγινε στην επιχείρηση 
καθαρισμός και απολύμανση ακολουθούμενη από υγειονομικό 
κενό ελάχιστης διάρκειας 15 ημερών υπό την εποπτεία της Αρμό

διας Αρχής. 
Β. Διατήρηση της έγκρισης 

Η διατήρηση της έγκρισης υπόκειται, στους όρους που αναφέρονται στη 
παράγραφο Β του Μέρους Γ του Παραρτήματος V. 
Γ. Αναστολή, αποκατάσταση ή αφαίρεση της έγκρισης 

Η αναστολή, αποκατάσταση ή αφαίρεση της έγκρισης υπόκειται στους όρους 
που αναφέρονται στη παράγραφο Γ του Μέρους Γ του Παραρτήματος V. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV 
(Κανονισμός 11) 

ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΤΟΥ ΝΕΡΟΥ 
Η ανανέωση του νερού κατά τη διάρκεια της μεταφοράς των ζώων υδατο

καλλιέργειας γίνεται σε εγκεκριμένες από την Αρμόδια Αρχή εγκαταστάσεις, 
που ανταποκρίνονται στους ακόλουθους όρους: 

1. Το νερό που διατίθεται για την αλλαγή έχει υγειονομικές ιδιότητες 
επαρκείς για να μη μεταβάλλεται η υγειονομική κατάσταση των μετα
φερόμενων ειδών σχετικά με τους παράγοντες των ασθενειών της πρώ
της στήλης, του καταλόγου II, του Παραρτήματος Ι. 

2. Οι εγκαταστάσεις διαθέτουν μηχανισμούς που επιτρέπουν την απο
φυγή κάθε μόλυνσης του περιβάλλοντος υποδοχής με τους ακόλουθους 
τρόπους: 

(α) Επιτρέπουν την απολύμανση του ύδατος, ή 
(β) φροντίζουν ώστε η διάχυση του ύδατος αυτού να μην μπορεί, σε 

καμία περίπτωση, να επιφέρει άμεση είσοδο στα τρεχούμενα 
ύδατα. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V 
(Κανονισμός 14) 

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕ! ΖΩΝΕΣ 
ΜΕΡΟΣ Α 

Ηπειρωτικές ζώνες για τα ψάρια που καθορίζονται στη δεύτερη στήλη, των 
καταλόγων Π του Παραρτήματος Ι. 
Α. Χορήγηση της έγκρισης 

Για να εγκριθεί μια ηπειρωτική ζώνη πρέπει να ανταποκρίνεται στους ακό
λουθους όρους: 

1. Κανένα ψάρι να μην έχει παρουσιάσει, τα τελευταία τουλάχιστον τέσ
σερα έτη, κλινική ένδειξη ή οιαδήποτε άλλη ένδειξη ύπαρξης μιας ή 
περισσοτέρων από τις ασθένειες πρώτης στήλης, του καταλόγου II του 
Παραρτήματος Ι. 

2. (α) Όλες οι εκμεταλλεύσεις της ηπειρωτικής ζώνης να ευρίσκονται 
υπό την εποπτεία της Αρμόδιας Αρχής, 

(β) να έχουν πραγματοποιηθεί δύο επισκέψεις για υγειονομικό 
έλεγχο ετησίως κατά τη διάρκεια των τελευταίων τεσσάρων ετών 
και ο υγειονομικός αυτός έλεγχος να έχει πραγματοποιηθεί κατά 
τη διάρκεια των περιόδων του έτους κατά τις οποίες η θερμοκρα
σία του ύδατος ευνοεί την ανάπτυξη των ασθενειών. 
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(γ) Ο υγειονομικός έλεγχος να περιελάμβανε τουλάχιστο: 
— έλεγχο των ψαριών που παρουσίασαν ανωμαλίες, 
— λήψη δειγμάτων που απεστάλησαν το ταχύτερο δυνατό στο 

εγκεκριμένο εργαστήριο με σκοπό την ανίχνευση των συγκε
κριμένων παθογόνων παραγόντων. 

3. Οι ζώνες που ήταν παραδοσιακά απαλλαγμένες από τις ασθένειες της 
πρώτης στήλης του καταλόγου II του Παραρτήματος Ι, μπορούν να 
χαρακτηρίζονται ως εγκεκριμένες εάν πληρούνται οι ακόλουθες προϋ
ποθέσεις: 

(α) Η γεωγραφική τους θέση δεν επιτρέπει εύκολη εισαγωγή των 
ασθενειών, 

(β) εφαρμόζεται από την Αρμόδια Αρχή σύστημα ελέγχου των ασθε
νειών για μεγάλη χρονική περίοδο τουλάχιστο δέκα ετών κατά 
την οποία— 
— έχει πραγματοποιηθεί τακτική επιτήρηση κάθε εκτροφής, 
— έχει εφαρμοσθεί σύστημα γνωστοποίησης των ασθενειών, 
— δεν έχουν αναφερθεί ασθένειες, 
— έχουν εισαχθεί στη ζώνη μόνο τα ψάρια, αυγά ή γαμέτες που 

προέρχονται από μη μολυσμένη ζώνη ή εκμετάλλευση, υπο
κείμενη σε επίσημο έλεγχο και τα οποία παρείχαν αντίστοι
χες υγειονομικές εγγυήσεις. 

4. Εάν δεν υπάρχει καμία εκμετάλλευση στην προς έγκριση ηπειρωτική 
ζώνη, η Αρμόδια Αρχή έχει προβεί σε υγειονομικό έλεγχο των ψαριών, 
σύμφωνα με το σημείο 2, δύο φορές ετησίως και για τέσσερα έτη, στο 
κάτω μέρος της λεκάνης εκροής. 

5. Οι εργαστηριακές εξετάσεις που πραγματοποιήθηκαν σε δείγματα 
ψαριών που ελήφθησαν κατά τη διάρκεια των επισκέψεων υγειονομι
κού ελέγχου, έχουν δώσει αρνητικά αποτελέσματα σχετικά με τους 
συγκεκριμένους παθογόνους παράγοντες. 

Β. Διατήρηση της έγκρισης 
Η διατήρηση της έγκρισης εξαρτάται από τους ακόλουθου όρους: 

1. Τα ψάρια που εισάγονται στη ζώνη πρέπει να προέρχονται από άλλη 
εγκεκριμένη ζώνη ή εγκεκριμένη εκμετάλλευση. 

2. Κάθε εκμετάλλευση πρέπει να αποτελεί το αντικείμενο επίσκεψης 
υγειονομικού ελέγχου, σύμφωνα με το σημείο Α.2, δύο φορές ετησίως, 
εκτός από εκμετάλλευση χωρίς γεννήτορες που πρέπει να ελέγχεται 
μια φορά ετησίως. Οι δειγματοληψίες πραγματοποιούνται εκ περιτρο
πής, στο 50% των εκμεταλλεύσεων της ηπειρωτικής ζώνης, ετησίως. 

3. Οι εργαστηριακές εξετάσεις που πραγματοποιούνται σε ψάρια που 
έχουν ληφθεί κατά τις επισκέψεις υγειονομικού ελέγχου, έχουν δώσει 
αρνητικά αποτελέσματα ως προς τους παράγοντες των ασθενειών της 
πρώτης στήλης του καταλόγου II του Παραρτήματος Ι. 

4. Οι κάτοχοι των εκμεταλλεύσεων ή τα πρόσωπα που είναι υπεύθυνα 
για την εισαγωγή ψαριών, τηρούν αρχείο που να περιέχει όλα τα απα
ραίτητα στοιχεία για να καθίσταται δυνατή η συνεχής παρακολούθηση 
της υγειονομικής κατάστασης των ψαριών. 
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Γ. Αναστολή, αποκατάσταση και αφαίρεση της έγκρισης 
1. Κάθε αφύσικη θνησιμότητα ή κάθε άλλο σύμπτωμα που δύναται να συνι

στά υπόνοια ασθένειας των ψαριών, η οποία αναφέρεται στην πρώτη στήλη, 
του καταλόγου II στο Παράρτημα Ι, πρέπει να δηλώνεται το συντομότερο 
στην Αρμόδια Αρχή, η οποία αναστέλλει αμέσως την έγκριση της ζώνης. 

2. Δείγμα τουλάχιστο δέκα ασθενών ψαριών πρέπει να αποστέλλεται στο 
εγκεκριμένο εργαστήριο με σκοπό την ανίχνευση των συγκεκριμένων παθογό
νων παραγόντων. Το εγκεκριμένο εργαστήριο οφείλει να ανακοινώνει αμέσως 
τα αποτελέσματα των εξετάσεων στην Αρμόδια Αρχή. 

3. Σε περίπτωση αρνητικών αποτελεσμάτων για τους σχετικούς παθογό
νους παράγοντες, αλλά θετικών για άλλη αιτιολογία, η Αρμόδια Αρχή αποκα
θιστά την έγκριση. 

4. Εάν δεν είναι δυνατό να γίνει διάγνωση, νέα επίσκεψη υγειονομικού 
ελέγχου πραγματοποιείται εντός δεκαπέντε ημερών μετά από την πρώτη δειγ
ματοληψία και λαμβάνονται αρκετά ασθενή ψάρια, τα οποία αποστέλλονται 
εν συνεχεία στο εγκεκριμένο εργαστήριο, με σκοπό την ανίχνευση των συγκε
κριμένων παθογόνων παραγόντων. 

5. Εάν τα αποτελέσματα είναι εκ νέου αρνητικά ή εάν δεν υπάρχουν πλέον 
ασθενή ψάρια, η Αρμόδια Αρχή αποκαθιστά την έγκριση. 

6. Σε περίπτωση θετικών αποτελεσμάτων, η Αρμόδια Αρχή αποσύρει την 
έγκριση. 

7. Η αποκατάσταση της έγκρισης της ζώνης υπόκειται στους ακόλουθους 
όρους: 

(α) Κατά την εμφάνιση της εστίας: 
— Θανατώνονται όλα τα ψάρια των μολυσμένων εκμεταλλεύσεων, 

τα δε προσβεβλημένα ή μολυσμένα ψάρια καταστρέφονται, 
— οι εγκαταστάσεις και το υλικό απολυμαίνονται με διαδικασία 

που εγκρίνεται από την Αρμόδια Αρχή, και 
(β) μετά την εξάλειψη της εστίας, πληρούνται εκ νέου οι όροι που προβλέ

πονται στη παράγραφο Α, του παρόντος Μέρους. 
ΜΕΡΟΣ Β 

Παράκτιες ζώνες για τα ψάρια που καθορίζονται στη δεύτερη στήλη, του 
καταλόγου II του Παραρτήματος Ι. 
Α. Χορήγηση της έγκρισης 

Για να εγκρίνεται για τα ψάρια, μια παράκτια ζώνη πρέπει να ανταποκρί
νεται στους όρους που καθορίζονται για τις ηπειρωτικές ζώνες στο σημείο 
Α. 1 του Μέρους Α. 
Β. Διατήρηση της έγκρισης 

Η διατήρηση της έγκρισης μιας παράκτιας ζώνης υπόκειται στους ίδιους 
όρους με αυτούς που προβλέπονται στην παράγραφο Β του Μέρους Α. 
Γ. Αναστολή, αποκατάσταση και αφαίρεση της έγκρισης 

Εφαρμόζονται οι ίδιοι όροι με αυτούς που προβλέπονται στην παράγραφο 
Γ, του Μέρους Α. 

ΜΕΡΟΣ Γ 
Παράκτιες ζώνες για τα μαλάκια που καθορίζονται στη δεύτερη στήλη, των 

καταλόγων II του Παραρτήματος Ι. 
Α. Χορήγηση της έγκρισης 

1. Για να εγκριθεί μια παράκτια ζώνη, πρέπει να ανταποκρίνεται στους 
ακόλουθους όρους: 
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(α) Τα μαλάκια που ζουν στη ζώνη αυτή να μην έχουν παρουσιάσει κλι
νική ένδειξη ή οποιαδήποτε άλλη ένδειξη ύπαρξης μιας ή περισσοτέ
ρων από τις ασθένειες της πρώτης στήλης του καταλόγου II του 
Παραρτήματος Ι τα τελευταία δύο τουλάχιστον έτη, 

(β) όλες οι εκμεταλλεύσεις της παράκτιας ζώνης να ευρίσκονται υπό την 
επιτήρηση της Αρμόδιας Αρχής η οποία να έχει πραγματοποιήσει επι
σκέψεις για υγειονομικό έλεγχο με ρυθμό ανάλογο με το ρυθμό ανά
πτυξης των σχετικών παθογόνων παραγόντων. Ο έλεγχος αυτός πρέ
πει να περιλάμβανε τουλάχιστο λήψη δειγμάτων που απεστάλησαν το 
ταχύτερο δυνατό στο εγκεκριμένο εργαστήριο με σκοπό την ανίχνευση 
των συγκεκριμένων παθογόνων παραγόντων, 

(γ) εάν δεν υπάρχει καμία εκμετάλλευση σε παράκτια ζώνη, η Αρμόδια 
Αρχή να έχει προβεί σε υγειονομικό έλεγχο των μαλακίων, σύμφωνα 
με το σημείο 2, με ρυθμό ανάλογο με το ρυθμό ανάπτυξης των σχετι
κών παθογόνων παραγόντων. Εάν, παρόλα αυτά, εμπεριστατωμένες 
εξετάσεις της πανίδας καταδείξουν ότι, στη συγκεκριμένη ζώνη, δεν 
υπάρχουν μαλάκια που να ανήκουν στα ευαίσθητα είδη, στους ενδιάμε
σους ξενιστές ή στους φορείς, η επίσημη υπηρεσία μπορεί να εγκρίνει 
τη ζώνη αυτή πριν από οποιαδήποτε εισαγωγή μαλακίων, 

(δ) οι εργαστηριακές εξετάσεις που πραγματοποιήθηκαν σε μαλάκια που 
ελήφθησαν κατά τη διάρκεια των επισκέψεων υγειονομικού ελέγχου, 
να έχουν δώσει αρνητικά αποτελέσματα σχετικά με τους συγκεκριμέ
νους παθογόνους παράγοντες. 

2. Εάν εμπεριστατωμένες εξετάσεις της πανίδας καταδείξουν ότι, στη 
συγκεκριμένη ζώνη, δεν υπάρχουν μαλάκια που να ανήκουν στα ευαίσθητα 
είδη, στους ενδιάμεσους ξενιστές ή στους φορείς, η Αρμόδια Αρχή μπορεί να 
εγκρίνει τη ζώνη αυτή πριν από οποιαδήποτε εισαγωγή μαλακίων. 

3. Για τις ζώνες που ήταν παραδοσιακά απαλλαγμένες από τις ασθένειες 
της στήλης 1 του καταλόγου II του Παραρτήματος Ι, οι σχετικές πληροφορίες 
μπορούν να ληφθούν υπόψη για τη χορήγηση της έγκρισης. 
Β. Διατήρηση της έγκρισης 

Η διατήρηση της έγκρισης εξαρτάται από τις ακόλουθες εγγυήσεις: 
1. Τα μαλάκια που εισάγονται στην παράκτια ζώνη πρέπει να προέρχο

νται από άλλη εγκεκριμένη παράκτια ζώνη ή από εγκεκριμένη εκμετάλ
λευση μη εγκεκριμένης παράκτιας ζώνης. 

2. Κάθε εκμετάλλευση πρέπει να αποτελεί το αντικείμενο επίσκεψης 
υγειονομικού ελέγχου, σύμφωνα με το σημείο Α.2, του παρόντος 
Μέρους, με ρυθμό ανάλογο προς το ρυθμό αναπτύξεως των σχετικών 
παθογόνων παραγόντων. 

3. Οι εργαστηριακές εξετάσεις που πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια 
των επισκέψεων υγειονομικού ελέγχου, να έχουν δώσει αρνητικά απο
τελέσματα ως προς τους παράγοντες των ασθενειών της πρώτης στή
λης του καταλόγου II του Παραρτήματος Ι. 

4. Οι ιδιοκτήτες των εκμεταλλεύσεων ή τα πρόσωπα που είναι υπεύθυνα 
για την εισαγωγή των μαλακίων, πρέπει να τηρούν αρχείο που να 
περιέχει όλα τα απαραίτητα στοιχεία για να καθίσταται δυνατή η συνε
χής παρακολούθηση της υγειονομικής κατάστασης των μαλακίων. 
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Γ. Αναστολή, αποκατάσταση και αφαίρεση της έγκρισης 
1. Κάθε αφύσικη θνησιμότητα ή κάθε άλλο σύμπτωμα που δύναται να συνι

στά υπόνοια ασθένειας των μαλακίων που αναφέρεται στη πρώτη στήλη του 
καταλόγου II του Παραρτήματος Ι πρέπει να δηλώνεται το συντομότερο 
στην Αρμόδια Αρχή η οποία αναστέλλει αμέσως την έγκριση της ζώνης. 

2. Δείγμα ασθενών μαλακίων πρέπει να αποστέλλεται στο εγκεκριμένο 
εργαστήριο με σκοπό την ανίχνευση των συγκεκριμένων παθογόνων παραγό
ντων και το εργαστήριο οφείλει να ανακοινώνει αμέσως τα αποτελέσματα 
των εξετάσεων στην Αρμόδια Αρχή. 

3. Σε περίπτωση αρνητικών αποτελεσμάτων για τους σχετικούς παθογό
νους παράγοντες, αλλά θετικών για άλλη αιτιολογία, η έγκριση διατηρείται. 

4. Εάν δεν είναι δυνατό να γίνει διάγνωση, νέα επίσκεψη υγειονομικού 
ελέγχου πραγματοποιείται εντός δεκαπέντε ημερών μετά από την πρώτη δειγ
ματοληψία και λαμβάνεται επαρκής αριθμός ασθενών μαλακίων, τα οποία 
αποστέλλονται εν συνεχεία στο εγκεκριμένο εργαστήριο με σκοπό την ανί
χνευση των συγκεκριμένων παθογόνων παραγόντων. Εάν τα αποτελέσματα 
είναι εκ νέου αρνητικά ή εάν δεν υπάρχουν πλέον ασθενή μαλάκια, η Αρμόδια 
Αρχή αποκαθιστά την έγκριση. 

5. Σε περίπτωση θετικών αποτελεσμάτων, η Αρμόδια Αρχή αποσύρει την 
έγκριση. 

6. Η αποκατάσταση της εγκρίσεως της ζώνης υπόκειται στους ακόλουθους 
όρους: 

(α) Κατά την εμφάνιση της εστίας— 
— Τα προσβεβλημένα ή μολυσμένα μαλάκια καταστρέφονται, 
— οι εγκαταστάσεις και το υλικό απολυμαίνονται σύμφωνα με δια

δικασία που εγκρίνεται από την Αρμόδια Αρχή, και 
(β) μετά από την εξάλειψη της εστίας, πρέπει να πληρούνται εκ νέου οι 

όροι που προβλέπονται στη παράγραφο Α, του παρόντος Μέρους. 


